Логистика. Практическое занятие №1

Параметры моделей

1. Входные:

1) ( – интенсивность потребления запаса [ед.тов./ед.t];

2) ( – интенсивность производства заказа [ед.тов./ед.t];

3) s - затраты на хранение запаса [руб./ед.тов.*ед.t];

4) d – штраф за дефицит [руб./ед.тов.*ед.t];

5) K – затраты на осуществление заказа [руб.].
2. Выходные:

1) Q – азмер заказа [ед.тов.];

2) ( – период поставки [ед.t];

3) 
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 –длительность i-го этапа цикла изменения запаса;

4) L – общие затраты на управление запасами в единицу времени, [руб./ед.t];

5) Н – максимальный уровень запаса на складе [ед.тов.];

6) h – максимальный уровень дефицита [ед.тов.].

ОБОБЩЕННАЯ МОДЕЛЬ ОПТИМАЛЬНОЙ ПАРТИИ ПОСТАВКИ

С УЧЕТОМ НЕВЫПОЛНЕННЫХ ЗАЯВОК
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Рис.1.График циклов изменения запасов в обобщенной модели оптимальной партии поставки

с учетом невыполненных заявок

Описание модели

Невыполненные заявки на потребляемый продукт накапливаются и немедленно удовлетворяются по мере новых поступлений продукта.

Длительность цикла изменения запасов 
[image: image3.wmf]å

=

t

=

t

4

1

i

i

 разделяется на 4 этапа:

1) 
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 – заказ поступает, запас потребляется ( запас накапливается;

2) 
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t

 – заказ не поступает, запас потребляется ( запас уменьшается до нуля;

3) 
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 – заказ не поступает, запас отсутствует ( невыполненные заявки накапливаются;

4) 
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 – заказ поступает, запас отсутствует ( задолженные заявки выполняются.

Формулы модели
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Выведите самостоятельно, используя 
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ОБОБЩЕННАЯ МОДЕЛЬ ОПТИМАЛЬНОЙ ПАРТИИ ПОСТАВКИ

С ПОТЕРЕЙ НЕВЫПОЛНЕННЫХ ЗАЯВОК
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Рис.1.График циклов изменения запасов в обобщенной модели оптимальной партии поставки

с потерей невыполненных заявок
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Выведите самостоятельно, используя 
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Задача №1

Фирма может производить 5 типов комплектующих деталей для выпуска своей продукции или покупать их. Если фирма сама производит комплектующие, то стоимость переналадки оборудования при переходе от одного типа комплектующих к другому составляет 1200 рублей. Интенсивность производства комплектующих составляет 1500 деталей в сутки. Если комплектующие закупаются, то затраты на доставку заказа составляют 2000 рублей. Затраты на хранение 1 детали  в сутки равны 3 копейки. Спрос на продукцию фирмы в среднем составляет 300 штук в сутки. В случае, если задолженная потребность в комплектующих удовлетворяется, издержки дефицита составляют 15 копеек за 1 деталь в сутки. В противном случае дефицит комплектующих приводит к недовыпуску продукции и соответствующим потерям в ее сбыте. Издержки дефицита в такой ситуации увеличиваются до 1,10 руб. за 1 деталь в сутки.

I. Рассмотрите следующие режимы работы фирмы:

1) дефицит запаса запрещен;

2) дефицит запаса допускается и невыполненные заявки ставятся на учет;

3) дефицит запаса допускается и невыполненные заявки теряются.

II. Выберите наиболее экономичную систему УЗ, определите ее параметры и постройте график циклов изменения запаса.

III. Выясните позволяет ли мощность завода в режиме работы 2) наладить выпуск ингредиентов партиями пяти типов?

Задача №2
На предприятии приборостроения собирают электронный блок, в который входят следующие детали:

1) микросхемы M – 3 шт.;

2) резисторы R – 4 шт.;

3) конденсаторы С – 2 шт.

Перед сборкой все элементы проходят тест-контроль на стендах, производительность которых

· для микросхем – 150 штук за смену;

· для резисторов и конденсаторов по 250 штук за смену.

В течение суток завод выпускает 30 электронных блоков. Стоимость проверки партии деталей на стендах 12 рублей. Затраты на хранение 5 копеек за деталь в сутки. Штраф за дефицит 10 копеек за деталь в сутки. Предприятие работает в 2 смены.

I. Рассмотрите следующие режимы работы предприятия:,:

1) дефицит запаса запрещен;

2) дефицит запаса допускается и невыполненные заявки ставятся на учет.

II. Выберите наиболее экономичную систему УЗ и для нее постройте график циклов изменения запаса.

III. Объясните как можно определить позволяет ли мощность завода наладить проверку деталей всех трех видов?
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